

От расцвета до заката История в фотографиях

О. И. Галушко

Кинотеатр «Рот Фронт»

В 1914 году на углу Петровской улицы и Большого Биржевого (ныне Мечниковского) переулка открылся «Семена Бондаренко кинотеатр». Претерпев после национализации несколько переименований, с 1930 года и до своей безвременной кончины кинотеатр носил имя «Рот Фронт».

В 1933 году он стал первым звуковым кинотеатром нашего города, в 1957 году был оборудован для широкоэкранных и широкоформатных фильмов.

Рельеф местности позволил сделать под зданием обширное подвальное помещение. Здесь располагались буфет и два зала, где играл эстрадный оркестр, показывали кинохронику.

Кассы находились со стороны Мечниковского переулка, здесь всегда толпились днем – дети, вечером – взрослые. Над кассами располагалась широкая удобная терраса – выход из большого зала. Зрители, кстати, могли выйти и с другой стороны – во двор кинотеатра. Это было очень удобно и не создавало толкучки.

Какие замечательные фильмы показывали в «Рот Фронте»: «Карнавальная ночь», «Кабаре», «Кин-дза-дза»... Да разве все перечислишь!

В 1997 г. кинотеатр «Рот Фронт» был закрыт. И пошла совсем другая жизнь. Помещение бывших касс стало входом в рестораны и ресторанчики, очень быстро сменяющие друг друга. Так исчезли малые залы. Красивую широкую террасу закрыли и сделали входом в ювелирный салон «Золотой Алеф», затем обшили безобразными черными досками, отсюда теперь входят в ресторан «Осака». Так исчезли терраса и большой кинозал. Бывшие фойе и буфет облюбовали магазины.

Так окончил свое существование первый крупнейший кинотеатр Таганрога.

Кинотеатр «Октябрь»

В начале 1938 года на перекрестке пер. А. Глушко и ул. Свердлова (ныне ул. Александровской) было построено здание из стекла и бетона специально для кинотеатра «Октябрь». Восьмого февраля 1938 года фильмом «Балтийцы» кинотеатр открыл свои двери перед зрителями.

Зрительный зал вмещал 500 человек. В фойе были оборудованы читальня, где можно было почитать газеты перед началом сеанса и комната игр. На балконе фойе размещался буфет. В «Октябре» продавали самое вкусное в городе мороженое – настоящий пломбир в хрустящих стаканчиках.

Здесь играл джаз-оркестр в составе 13 человек. В малом зале кинотеатра давали хронике, шел показ документальных фильмов. В 70-е гг. при кинотеатре работал клуб для любителей кино, где проходили премьеры фильмов и творческие встречи с популярными артистами.

По вечерам у касс кинотеатра выстраивались длинные очереди, «лишний билетик» спрашивали задолго до начала сеанса. В 2000 году здесь была установлена первая в Ростовской области звуковая система dolby surround.

А через несколько лет кинотеатр пошел по рукам и неприятно удивленные таганрожцы, входя в фойе, попадали в магазинчики, лавчонки и прочие торгово-закусочные точки. В малом зале торговали бытовой техникой. И только в большом зале еще кое-как показывали

кино, причем билетеры пропускали зрителей в запущенный, давно не отремонтированный кинозал, откидывая тяжелую пыльную портьеру, так сказать, с черного хода, и это вызывало довольно неприятные чувства.

А потом здание закрыли на реконструкцию. На хлипком заборе поместили паспорт стройки, который обещал, что здесь будет культурно-развлекательный центр. Реконструкция не удалась - владелец разорился. Здание пришло в запустение, тротуар выкрошился и зарос травой.

Пришел новый собственник, и в бывшем кинотеатре действительно открыли самый «культурный» и самый «развлекательный» центр нашего времени - алкомаркет под названием GRADUS.

К сожалению, это не единичный случай. Вспомним книжный магазин «Факел», превратившийся в винный магазин, вспомним первую городскую аптеку, ставшую баром «Аптека»...

Так погиб второй крупнейший кинотеатр Таганрога.

ЦГТБ имени А. П. Чехова